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Aanleiding 
Op 7 januari jl. heeft het lid Flach (SGP) Kamervragen gesteld over de bijdrage 

van de landbouw aan de nutriëntenbelasting van het oppervlaktewater. 

Bijgevoegde Kamervragen worden door u beantwoord, mede namens de minister 

van Infrastructuur en Waterstaat. 

 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de antwoorden op de Kamervragen. 

 

Kernpunten 
• Binnen de Emissieregistratie worden emissies toegerekend aan de 

verschillende sectoren, zoals landbouw, industrie en verkeer. Bij de uit- 

en afspoeling van landbouwgronden zit ook de bijdrage van kwel en 

bodemprocessen zoals de mineralisatie van veengrond.  

• De toerekening van bronnen aan sectoren wordt door de betrokken 

onderzoeksinstituten gedaan. Deze Emissieregistratie is bedoeld om 

trendmatige ontwikkelingen te volgen en wordt niet gebruikt voor 

beleidsmatige keuzes. Hiervoor worden aanvullende uitgangspunten 

opgesteld, zoals is gedaan bij de landelijke bronnenanalyse. 

• In de Nitraatrapportage (verplichting artikel 10 Nitraatrichtlijn) wordt 

gebruikgemaakt van verschillende meetnetten om te rapporteren over de 

waterkwaliteit in Nederland. In de monitoring van de waterkwaliteit is het 

niet altijd mogelijk een onderscheid te maken tussen de verschillende 

bronnen die bijdragen aan de nutriëntenbelasting.  

• De Europese Commissie (EC) is geïnformeerd over de landelijke 

bronnenanalyse. De EC heeft in haar besluit over de derogatie een 
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analyse van de waterkwaliteit gemaakt op basis van de 

Nitraatrapportage en rapportages van het Landelijk Meetnet Effecten 

mestbeleid (LMM). 

• Waterschappen kunnen voor het afleiden van de KRW-normen (doelen) 

gebruikmaken van handleidingen. De KRW-normstelling is een 

doelwaarde die past bij wat ecologisch nodig is voor het KRW-

waterlichaam. In deze normafleiding kan rekening worden gehouden met 

achtergrondbelasting (zoals kwel). Waterschappen kunnen op 

verschillende wijze natuurlijke omstandigheden (zoals kwel, bodemtype 

en hydromorfologie) meewegen in de onderbouwing van KRW-doelen. 

• Voor het opstellen van de landelijke bronnenanalyse door WEnR is 

samengewerkt met de waterschappen en is gebruikgemaakt van de data 

en kennis van de waterschappen en de regionale bronnenanalyses van de 

waterschappen. Er zijn verschillen tussen de landelijke bronnenanalyse en 

regionale bronnenanalyses en tussen regionale bronnenanalyses 

onderling. 

• Nederland heeft geen kwetsbare zones aangewezen, omdat het zijn 

actieprogramma’s Nitraatrichtlijn op het hele Nederlandse grondgebied 

toepast. Aan de Commissie van Deskundigen Meststoffenwet (CDM) is 

gevraagd hierover te adviseren. Het is aan het aankomende kabinet om 

keuzes te maken naar aanleiding van dit advies. 




